

今天 晴到少云 午后局部地区阴有阵雨或雷雨 白天最高气温37°C~39°C



三衢客户端

明天 晴到多云 午后局部地区阴有阵雨或雷雨 早晨最低气温26°C~27°C

## 跨越山海话乡音

### “南孔崇军行 助力强军梦”第二届文化走亲衢州舰侧记

记者 毛慧娟 通讯员 姚磊

八月的东海之滨,海风送来故乡的问候,阳光映照鱼水的深情。8月26日晚,一场跨越山海的特殊“团聚”走进衢州舰。由衢州市退役军人事务局、市文旅局、市文联等部门组成的文化走亲分队,带着家乡人民的深情厚谊,为舰艇官兵献上了一场以“城舰共建鱼水情 文化走亲心连心”为主题的文化盛宴。



文化走亲衢州舰活动现场。本文图片由通讯员提供

#### 山海相携话双拥

当晚7时,活动正式拉开帷幕。台下,官兵们整齐就座,眼中闪烁着期待的光芒。

“今天,我们怀着无比的激动与自豪,跨越山海,相聚在这片蔚蓝之上。”一句开场白道出了所有演职人员的心声,也瞬间拉近了家乡亲人与官兵之间的距离。

“衢州舰的官兵们,你们辛苦了!”当代表家乡父老的问候传出时,全场响起了热烈掌声。这句简单的问候,承载着来自家乡的牵挂与认可。

随后,来自衢州市西安高腔传习所和衢州市音乐家协会的演职人员陆续登场,带来舞蹈《子曰》、川剧绝活《变脸》、琵琶演奏《红歌联奏》、歌伴舞《如愿》、吉他弹唱《海阔天空》等精彩节目。最后,女声独唱《我和我的祖国》引发全场大合唱。

“舰行万里,不忘的是故乡的山水;心系祖国,澎湃的是军民的豪情。”主持人说的这段话,道出了现场所有人的心声。

“欢乐的时光总是短暂,但浓浓的情谊必将长



存。”晚8时30分,活动进入尾声,但舰艇官兵与演职人员之间的交流依然热烈。

#### 城舰共建谱新篇

衢州舰官兵表示,这场演出不仅带来了家乡的问候,更丰富了舰艇文化生活,增强了官兵的文化自信和强军担当。“一声声熟悉的乡音,一幅幅动人的画面,一个个精彩的节目,都凝聚着三衢人民对子弟兵最深的牵挂与最崇高的敬意。”衢州舰全体官兵将一如既往地情系家乡,大力宣传推介衢州,加强与衢州的交流合作,携手谱写城舰共建、鱼水情深的华彩乐章,持续擦亮“南孔崇军城,威武衢州舰”城舰共建

城市品牌。

市退役军人事务局相关负责人表示,这次文化走亲活动是“城舰共建”系列活动的重要组成部分,旨在通过文化交流进一步密切军民关系,提升衢州双拥工作的影响力和美誉度。自2023年“城舰共建”开展以来,衢州按照以实事联办促提升、以活动联谊促特色、以社会联动促氛围的“三联三促”工作机制,创新推出军人家属保障同城优待、学历提升、

立功受奖等12项硬核举措,技能培训、文化走亲、军营开放等城舰共建系列活动轮番上演,让衢州舰官兵与三衢人民心贴得更近、情融得更浓,军民携手续写新时代双拥篇章。

海浪轻摇,月色如水。演出结束后,官兵们与家乡亲人互道珍重,相约再见。这份“山”与“海”难隔的深情,将继续伴随着衢州舰官兵驶向更远的深蓝,守护祖国的万里海疆。

## 我与衢报的故事

《衢州日报》是衢州市委机关报。1985年5月15日,衢州升格为地级市。同年10月1日,《衢州报》恢复试刊。1991年1月1日更名为《衢州日报》。

四十年来,《衢州日报》始终真实记录时代变迁,与城市发展同频共振。也许,您曾是《衢州日报》一篇报道中的主人公,不经意间和我们结下不解之缘;也许,我们的一篇报道关注到您,您的命运因此发生改变;也许,您曾是《衢州日报》的一名投递员、一名印刷工人;也许,您是《衢州日报》改革发展的亲历者、见证者,在笔与墨、铅与火、报与网的岁月里风雨同舟……

值此《衢州日报》复刊40周年之际,衢州市新闻传媒中心特举办“我与衢报的故事”征文活动。以“相伴四十年,开放迎未来”为主题,诚邀您讲述与《衢州日报》的难忘情缘,共同编织温暖记忆,凝聚智慧与力量。每一个故事都是时光的馈赠,每一段文字都饱含深情。我们期待您的来稿。

征文要求:围绕见证、成长、情缘、珍藏四个主题讲述您与衢报的故事,每篇文章2000字以内。

征文时间:即日起至2025年8月31日。

投稿邮箱:qbcm123@126.com,邮件标题为“我与衢报的故事”。

